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Arbeidet i Universi-
tetsbiblioteket og i  
Filadelfia, Oslo
trappes opp

Arbeidet blant innvandrere 
i Oslo er i sterk utvikling. 
Det som binder flere av lo-
kal-menighetene i Oslo til 
universitetsarbeidet er asyl-
søkere og studenter fra andre 
land som søker til et kristent 
fellesskap.

Bildet er gjort utydelig med hensikt for å beskytte personene



Seminar om evolusjon-skapelse

Aksjon med  Livsglede 
Pinsebevegelsens blad, Livsglede, vil bli sendt ut til ca. 
5000 adresser over BKI”s register til våren. Abonnenter på 
BKI-Nytt har fått tilsendt Livsglede jevnlig de siste måne-
dene. Dersom man ønsker å få det 10 ganger i året må man 
bli fast abonnent. (se baksiden av BKI-Nytt)

Referat fra seminar onsdag 26.okto-
ber kl.18-21 i Helga Engs hus aud.1, 
Universitetet i Oslo Innledere profes-
sor Peder Tyvand og bibellærer Tore 
Wilhelmsen

Første innleder var Tore Wilhelmsen 
som fortalte at han i mange år hadde 
arbeidet med problemstillinger i forbin-
delse med skapelse og evolusjon. Han 
var litt usikker på hvor han ville plassere 
begrepet «intelligent design» (ID) men 
etter en oppklaringsrunde med Tyvand 
og det øvrige panelet ble det enighet 
om å bruke begrepet som et alternativ 
til evolusjonsteorien.

ID er en forklaringsmodell av naturvi-
tenskap der man går ut fra at en design-
prosess har vært med å forme naturen 
og at dette har vært gjort ved hjelp av 
en intelligens som ikke kan forklares 
ved tilfeldige mutasjoner og naturlig 
utvalg.

Wilhelmsen som regner seg som en 
«ung-jord kreasjonist» gikk så over til 
å forklare hvorfor han mener at jorden 
ble skapt plutselig for 6000 år siden og 
ikke for 4,5 milliarder år siden som man 
i dag lærer på de geologiske fakulteter. 
Han tok utgangspunkt i bergarten granitt 
som er en hovedbergart i jordens geolo-
giske struktur. Denne alderbestemmes 
ut fra forekomsten av Uran 238 som er 
gått over i andre grunnstoff som f.eks 
pollonium og andre uranisotoper. Denne 
prosessen tar opp til 4 milliarder år og 

stenens alder er dermed bestemt når vi 
kan finne merker (haloser) både etter 
Uranisotopet og andre stoff som Polon-
nium. (Det Polonium som engang må ha 
vært i granitten er nå gått over til bly.)  
Wilhelmsen viste på plansjer hvordan 
merker av Polonium finnes i granitt 
uten at Uran 238 er tilstede. Dette tyder 
på at Polonium må ha vært i granitten 
under dannelsen, noe som indikerer at 
stenen er mye yngre enn man har trodd. 
Da professor Tyvand startet sitt foredrag 
sa han at han var «ung-jord kreasjonist» 
av hjertet, men ikke av hodet. Han mente 
at jordens alder ikke var en hovedsak i 
debatten om evolusjonsteorien og ville 
ikke ta stilling til den. 

  
Tyvand skisserte så opp den makt som 
Darwinistene bruker i samfunnet i dag. 
Det er en tredelt modell: de akademiske 
institusjoner, media og skoleverket. For 
noen år tilbake var det universitetene 
som hadde styringen med tingene. De 
insatte lærere som var darwinister, ga 
stipend til de som støttet darwinismen og 
prøvde på mange måter å hindre alterna-
tiv tenkning. I dag er det mediene som 

Halos-teorien går ut på at man kan måle 
granittens alder ut fra et avtrykk (en 
halos) som finnes i steinen. Man mener 
man har bevis for at avtrykket ble satt 
for noen få tusen år siden, og ikke for 
4,5 milliarder år som etablert vitenskap 
hevder.



styrer natur-
vitenskapen, 
mente  Ty-
vand. 

H a n  g i k k 
så over til å 
peke på hvor 
svakt grunn-

laget for darwinismen var, og hvilken 
enorm overbygning det finnes i dag på 
dette uforholdsmessig svake fundament. 
På de grunnleggende aksiomer, tilfeldige 
mutasjoner og naturlig seleksjon har man 
bygget opp en forklaringsmodell som sty-
rer all naturvitenskap. Tyvand mente man 
ikke engang har definert hva de enkelte 
utledninger fra aksiomene skal bety. I 
matematikk har man definert at substrak-
sjon gjøres ved å bruke et minustegn, og 
at addisjon betyr pluss. I darwinismen 
har man forlatt alle slike konvensjoner. 
Man bruker utsagn og empiriske data 
for å passe dem inn i en modell uten 
at det engang er klargjort hva de betyr. 
Setninger som «utttallige observasjoner 
har vist», «det finnes idag en mengde 
beviser på» osv. er typiske utsagn som 
brukes av darwinister. Tyvand mente 
slike utsagn var irrellevante og betyd-
ningsløse, men likevel er det slike ut-
sagn darwinismen står og faller på.  
Nå kritiserte publikum i salen Tyvand og 
mente han også måtte gi mer konkrete 
argumenter mot darwinismen Han trakk 

*)Bootstrapping har sin bakgrunn i den tyske legenden Baron Von Munchaussen som klar-
te å løfte seg opp fra en myr ved å dra i sitt eget hår . I datateknologi refererer bootstrap-
ping» til enhver prosess der et enkelt system aktiverer et mer komplisert system. Problemet 
er hvordan kan et system startes som ikke allerede fungerer? I dag mener man at slike 
system finnes. Det er prosesser hvorved komplekse systemer fremkommer litt etter litt og 
utvikler mer komplekse egenskaper på toppen av de enklere systemer. Neodarwinismen vil 
stå og falle på at man kan påvise at Bootstrapping finner sted i naturen.

frem påstanden om slektskap gjennom 
utvikling fra en urcelle. Det er for-
skjell på å være informasjonsbærer og 
informasjonskilde. Man kan ikke være 
begge deler på samme tid. DNA er en 
informasjonsbærer som bestemmer 
hvordan den enkelte art bygges opp, 
men DNA er ikke kilden til arten. Det 
må være et program som styrer DNA 
og det må ha kommet fra en kilde. 
En darwinist i salen mente da at pro-
grammet lå i egget eller embryoet som 
bar frem arten og at dette programmet 
hadde en evne til å kunne bygge opp 
seg selv - dvs. være selvprogram-
merende. Tyvand ønsket å diskutere 
dette nærmere og forklarte at man i 
informasjonsteknologi har et begrep 
«bootstrapping»*.
Tyvands begrep om bootstrapping ble 
lagt ut på internett etter seminaret, og 
ble besvart av en på Universitas dis-
kusjonsforum. Her er svaret som kom 
inn av doktorstipendiat Karsten Eig 
(som har utfordret Tyvand til debatt i 
Universitas)om emnet:
«Så vidt jeg forstår var det den darwi-
nistiske påstanden om slektskap gjen-
nom utvikling fra en urcelle som Peder 
Tyvand ønsket å sette under debatt. 
Hvor kommer den informasjonen som 
gjør et slektskap mulig?»  
Svar fra Eig: Mutasjoner. Endringer i 
DNA frembringer endring i informasjo-

Professor Peder Tyvand angrep 
Universitetet i Oslo for ensidighet : 
- Darwinmonopol på UiO



nen DNA bærer, som bringes videre 
til neste generasjon hvis den ikke se-
lekteres vekk av naturlig utvalg.  
Selv om levende organismer har cel-
ler av mange typer og funksjoner kan 
dette mangfoldet utmerket forklares 
ved mange små mutasjoner opp gjen-
nom tidene. Et eksempel på tilførsel 
av slik informasjon er antibiotikare-
sistens i bakterier. Mutasjoner har 
gitt bakterier egenskaper som ikke 
fantes fra før, og som, i møtet med 
antibiotika, selekteres videre i popu-
lasjonen. En slik resistens er jo svært 
fordelaktig for bakterien.  
Jeg viste Tyvand Eigs svar og han ga 
dette svar: Det menes her virus som 
lever på andre dyr. De er avhengig 
av andres DNA for å overleve og er 
følgelig ubrukelig som eksempel i 
en diskusjon om bootstrapping. Man 
må eventuelt finne et dyr som er 
oppstått selvstendig og vise hvordan 
det utvikler seg gjennom mutasjo-
ner. Det har man ikke klart å finne.  
Tyvands tanker ville han føre vi-
dere i et nytt seminar der han ville 
ta opp kritikk av Richard Dawkins. 
Etter Tyvands mening er Dawkins 
i dag den mest profilterte «evolu-
sjonist-bulldoggen». Vi vil komme 
tilbake til denne saken i senere 
utgaver av BKI-Nytt. (Vi hadde et 
nytt seminar 14 dager etter dette 
som ble referert over  4 helsider i 
avisen Dagens Næringsliv)  

Universitas og  tusenvis av stu-
denter tok  stilling i evolusjons-
debatten.

(Universitas) De ber for deg døgnet 
rundt. De roper, gråter og faller på kne. 
Transdenominational Network (tNet) 
misjonerer blant studenter på Blindern.
- Jeg tørster etter Gud så vi løfter våre 
hender. Halleluja, Jesus! Vi ber deg, 
herre, om å røre ved Universitetet. Røre 
hver enkelt student med din kjærlighet. 
Den dagen de dør vil de leve evig. Enten 
i fortapelsen eller i himmelen. Amen.
Forkynner Nils Pettersen løfter hendene 
mot taket og roper ut i seminarrom-
met i kjelleren på Helga Engs hus. Et 
trettitalls tilhørere mumler: Yes, Jesus! 
Hender løftes mot taket. En kvinne taler 
i tunger.
- Universitetet har aldri vært en institu-
sjon som prøver å peke mot himmelen. 
Derimot har det prøvd å bortforklare 
det Bibelen forteller oss. Universitetet 
holder seg til Darwins lære, at vi men-
nesker stammer fra apene, roper han ut 
og rister på hodet.Darwin holder ikke 
mål.
- Å stamme fra apene gir jo ikke men-
neskene store håp for fremtiden, roper 
han.
Dette referatet i Universitas satte i gang 
årets debatt på Universitetet.
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BKI-Nytts redaktør  
svarte tilbake i Universitas

- Ung jord 
- Gammel jord  
- Den tilbakeskuende profeti  
Denne forståelse er et uttrykk 
for at dagene er inddelt som 
de dager da synene ble gitt til 
profeten, altså ikke en prossess 
hvor skapelsen skjedde. 
- Patriarktanken  
- (*) Gap Teorien  
Gap teorien går ut på at der 
etter vers 1 i 1.Mos.1 kap.er en 
pause, hvor alle de forskjellige 
tidsperioder kan ha vært. Det 
som gjorde at verden ble øde og 
tom var Guds dom over englene 
og menneskene som de hadde 
ført i opprør mot Gud. Dagene 
er derfor gjenskapelse. 
- Konstruksjonstolkningen  
- Dag-Periode tolkningen  
- Gerald Schröders teori  
- Progressiv skapelse  
- Periodisk 6 dags teori 
- Dager av Guddommelig 
  åpenbarings teori  
- Theistisk-Evolusjon  
- Intelligent Design teori

(Denne artikkelen ble publisert i Universitas): 
(Knut Sørsdal) Universitas har kritisert den 
kristne organisasjonen Tverrkirkelig Nettverk 
(tNet) på Universitetet i Oslo i nummeret ut-
gitt 24.8 i år. Denne gruppen, som består av 
like mange innvandrerstudenter som etniske 
norske studenter og lærere, har blitt beskyldt 
for å avvise naturvitenskapen. Dette er en 
påstand som ikke er korrekt.
Jeg har undersøkt blant tNets medlemmer og 
funnet at cirka 20 prosent av de som deltar i 
møtene enten har skrevet en doktorgrad eller 
er i ferd med å skrive en i et naturvitenskape-
lig fag. I tillegg har man alle de som er i gang 
med mastergrader eller lavere grads studier. 
Studenter fra land i den tredje verden som 
kommer til Universitetet i Oslo søker til tNet 
for et åndelig fellesskap og disse har høy 
naturvitenskapelig kompetanse.
Sørsdal nevnte også i artikkelen at det er 
flere ulike tolkninger av den bibelske ska-
pelsesberetningen (se ramme til høyre)  og 
at Intelligent Design-bevegelsen er åpen for 
dem alle - så lenge de peker på at en intel-
ligens står bak naturen. Disse teoriene er ikke 
alle i konflikt med den naturvitenskapelige 
forståelse man har ved universitetet.  Han 
fortsetter:
Jeg har forstått at den kritikken som er kom-
met i Universitas har gått mer på det Nils 
Pettersen ikke har sagt enn det han har sagt. 
Med andre ord: det har vært kritikk av et 
vitenskapssyn som man mener tNet  som en 
universitetsorganisasjon (og BKI anmrk red) 
har. Så kan jeg da slå fast at tNet ikke stiller 
seg avvisende til moderne vitenskapelige 
teorier, men man ønsker å være åpen for at det 
kan stå en intelligent Skaper bak naturen.

Tolkninger av  
Skapelsesberetningen

«20 % av tilhørerne i våre seminarer 
har skrevet eller er i ferd med å skrive 
doktorgrader i naturvitenskap»

(*) Aril Edvardsen artikkel lenger 
ut i BKI-Nytt er et eksempel på 
Gap-teorien

Mer om denne saken på http://bki.no/uio
Tolkningene av skapelsesberetningen i høyre 
ramme er tatt fra internett  
URL: http://skabelsesberetningen.dk



 
(Sarah Hambro i Dagens Næringslliv 
skrev om et av seminarene på Universite-
tet I Oslo. Vi har klippet litt fra dette:) Bi-
bellærer Tore Wilhelmsen ser utover sitt 
knappe dusin med tilhørere I Auditorium 
2, Helga Engs hus på Blindern i Oslo.   
- La oss folde hendene og be. Jeg trenger 
all den hjelp jag kan få. Om noen av oss 
skulle tvile på deg, Herre, velsigne denne 
kvelden og la bevisene tale for seg. Tilhø-
rerne er samlet av Tverrkirkelig Nettverk, 
en kristen gruppering ved Universitetet i 
Oslo som blant annet skal hjelpe troende 
studenter med utfordringene de møter i 
universitetsundervisningen. I kveld skal 
hovedtalerne for andre gang legge frem 
det de mener er overveldende beviser for 
at Darwin og utallige forskere etter ham 
har tatt feil. I kveld som forrige gang skal 
professor Tyvand snakke. Stemningen er 
forventningsfull da han entrer talersto-
len, en halvtime forsinket.Jeg etterlyser 
pattekrypet! Sier Peder Tyvand-
-Dyret som er midt i mellom krypdyr og 
pattedyr, sier han og tegner et skjema 
over de fundamentale forskjellene mel-
lom kryp og pattedyr på tavlen. Krypdyr 
har leddede kjever, pattedyrene har bein 
i ørene. Krypdyr har skjell, pattedyr har 
hud.
Tyvand er professor ved Universitetet for miljø 
og biovitenskap (tidligere Norges landbruk-
høgskole) på Ås. Han er en respektert fysiker, 
med hydrodynamikk som spesialitet. Men 
han er også opptatt av biologi. Svært opptatt.  
-Det er en hel rekke av ting som er helt 
forskjellig, påpeker Tyvand.Er det helt upro-
blematisk? Darwin mener det. Forsamlingen 
nikker. Et triumferende mhm er hørbart her 
og der.
Det er mindre enn 20 år siden Kjell Magne 
Bondevik ønsket å bringe Bibelens skapel-
sesberetning inn i naturfagsundervisningen i 
norsk skole. Denne høsten har debatten 
blusset opp på Universitetet i Oslo. Troende 
legfolk, studenter og forskere plages av at 
Darwin og hans lære råder grunnen både 
på barneskoler og i universitets auditorier. 

Professor Peder Tyvand mener darwinistene 
har fått råde grunnen alene lenge nok. Norge 
er forferdelig snevert, verre enn mange andre 
land. Det er ikke yrkesforbud for folk som ikke 
er darwinister i USA lenger. Der er intelligent 
design så anerkjent at presidenten støtter det, 
sier professoren. Og legger til:- Nå er ikke han 
genierklært, men han har kvalifiserte rådgi-
vere.
En gang mente også Tyvand at evolusjons-
teorien var den beste og mest vitenskapelige 
teorien som forklarer livet på jorden. Men på 
slutten av 1970 tallet hadde han ombestemt 
seg. Han anså ikke lenger darwinismen som 
vitenskapelig holdbar.
-Darwinismen utgir historiske spekulasjoner 
for å være empirisk bevist. Avstamningsdogmet 
er jo det verste. Det er bare noen stakkarslige 
fossiler, sier han.
I tillegg til jobben som professor i fysikk, er 
Tyvand Origo-miljøets ansikt utad i Norge. 
Origo er et tidsskrift og et nettverk for for-
holdet mellom religion og naturvitenskap. 
Medlemmene beskjeftiger seg blant annet med 
alternativer til evolusjonsteorien og det de opp-
lever som vitenskapens mulige begrensninger. 
Jeg vil påstå at jeg har en mer vitenskapelig 
innstilling til evolusjon enn darwinistene har. 
Det vil jeg gjerne bli sitert på. Det er en myte 
at jeg vil fjerne darwinismen. Jeg vil løfte 
den frem. Man må lære hva som er feil med 
den ved å ha en offentlig debatt om den.   
Darwinismen utgir seg for å være en na-
turvitenskapelig teori. Jeg mener den seiler 
under falsk flagg- Darwinismen er jo bare 
en tankerekke til forsvar for avstammings-
hypotesen. Naturlig utalg og mutasjoner 
- lov og tilfeldighet kan i felleskap utrette 
noe helt annet enn det de gjør hver for seg. 
Det minner mer om reklamespråk, sier han. 
I Tyvands øyne kan hverken naturlig utvalg 
eller mutasjoner frembringe ny informa-
sjon, og han har nedlagt et betydelig arbeid 
i å publisere artikler i biologitidskrifter 
hvor han mener å dokumenteer at han har 
rett, og darwinistene feil.

Disipler mot Darwin (klipp fra Dagens Nærings-



En «palestinsk stat» eller Israel  

E r  d e t  k r i g  p g a .  o k k u p a s j o n e n ?  Va r  d e t  f r e d  i  M i d t -
østen og Nord-Afrika før 1967 og 1948? Vi må tenke litt bedre.  

«Vi har sagt helt åpent at kartet vil aldri se ut slik det gjorde før den 4.juni 1967. For oss 
er dette en sak om sikkerhet og prinsipper. Kartet, slik det så ut da, vil bety det samme 
som utrygghet og fare. Jeg overdriver ikke når jeg sier at for oss bringer det frem minner 
om Auschwitz. Vi skjelver ved tanken på hva som kunne ha skjedd i juni 1967, hvis vi 
hadde blitt slått; med syrerne oppe i fjellene og vi nede i dalen, med den jordanske arme 
stående slik at de kunne se havet, og egypterne med strupetak på oss i Gaza. Dette er en 
situasjon som aldri vil finne sted igjen i menneskenes historie.»
Abba Eban, Israels utenriksminister (Arbeiderpartiet), Der Spiegel, 5.11.1969.
« K o m ,  l a  o s s  s e l g e  h a m  t i l  i s m a e l i t e n e ,  m e n  l a  o s s  i k k e  l e g -
ge hånd på ham - han er jo vår egen kjødelige bror» 1MB 37:27  

   Les mer om Land for fred -politikken i Midt-Østen på side 

En palestinsk stat i de jødiske kjerne-
områder, Gaza, Judea og Galilea vil 
ødelegge den jødiske staten Israel. 
(Judea og Galilea kalles i dag av 
verdenssamfunnet for Vestbredden.) 
Dersom jødene gir fra seg land vil 
dette også svekke troen på Bibelen 
som Guds ord

Kort sagt om «Land for fred»

Det er mange som støtter etablering av en 
palestinsk stat i Judea, Samaria og Gaza. 
Massemediene hjernevasker oss med den 
betingelse som Hitler lanserte i 1938: 
«Land-for-fred». Hitler fikk Tsjekkoslova-
kia gjennom München-avtalen  og styrket 
gikk Tyskland til krig kort tid etter. 
Støtte til opprettelse av en arabisk stat i 
Israel er direkte imot Guds ord i Bibelen, 
f.eks. 3MB 25:23: Jorden må ikke selges 
uten rett til innløsning. For landet er mitt, 
og dere er fremmede og gjester hos meg. 
Og i og Esekiel 37:25-27.25: Så skal de få 
bo i landet som jeg gav min tjener Jakob, og 
som deres fedre bodde i. Både de og deres 
barn og barnebarn skal bo i det gjennom 
alle tider, og min tjener David skal være 
deres fyrste for alltid.    26 Jeg slutter en 
fredspakt med dem; en evig pakt skal det 
være. Jeg lar dem bosette seg og øke i tall, 
og jeg reiser min helligdom blant dem for 
alltid. 27 Min bolig skal være hos dem. 
Jeg vil være deres Gud, og de skal være 
mitt folk.



nr.1                 nr.2                nr.3            nr.4 nr.5

Nr.18
Guds 
mann i 
familien

nr.6                 nr.7                nr.8            nr.9 nr.10
Hvorfor 
måtte 
Jesus dø?
studiebok

nr.11          nr.12              nr.13             nr.14              nr.15      

nr 16       nr.17           nr.18      nr.19           nr.20   nr.21

nr.22             nr. 23           nr.24               nr.25 nr. 26

nr.27              nr. 28           nr.29               nr.34 nr. 35



 G
iro

 N
r. 

5 
 2

00
5 

   
   

   
   

   
   

   
  

 A
bo

nn
em

en
t  

K
r.1

00
,-

05
30

 1
81

75
19

 

 Sk
ri

v 
ev

nt
.a

nn
on

se
te

ks
t u

nd
er

, d
er

so
m

 d
u 

øn
sk

er
 a

nn
on

se
 p

å 
in

te
rn

et
t:

B
K

I
N

or
dr

eg
t. 

20
05

51
 O

SL
O

N
år

 d
u 

se
nd

er
 o

ss
 e

n 
ga

ve
 - 

el
le

r f
riv

ill
ig

 a
bo

nn
em

en
t k

r.1
00

,- 
 k

an
 d

u 
få

 
en

 b
ok

 ti
lb

ak
e 

av
 o

ss
 - 

sk
riv

 n
um

m
er

 fr
a 

lis
te

n 
på

 v
en

st
re

 si
de

G
av

e 
til

 a
rb

ei
de

t
Ø

ns
ke

r 
bo

k 
nr

.  
__

_



Når du sender inn giroen med en gave kan du få en gave 
tilbake. Du kan få en bok fra vårt lager. Skriv nummer på 
boken på giroen på andre siden.

Takk for din gave -Få en gave tilbake!

 1. Claudio Freidzon: Skatter i lerkar
 2. Mot et fullverdig liv - håp for de seksuelt misbrukte
 3. Mor som ga håp
 4. Menighetsplantning på norsk
 5. Tomrommet - brikken som manglet
 6. Knut Sørsdal: Ludvig Karlsens bok på engelsk
 7. Veiviser til verdier - om bruk av Bibelen i grunnskolen
 8. Iceman - kald som is
 9. Ennå skjer det under - om Lise og Ludvig Karlsen
10.Kristent foreldreansvar
11.Hvorfor måtte Jesus dø?
12.Hyrdens Testamente - om Georg Surland Hansen
13.Torrey: Veien til full kraft 
16.Evangeliesenteret - et lys i mørket
17.Ekorness: Hvor er de nå
19.Ada Skogen: Når motet svikter 
21 Sørensen: Ledestjernen
23.Dawson: Innta byene for Gud
24. Romanifolkets ordbok
25. Homoseksuelle parforhold
27. Skjulte resursser - Om kirkevekst
28. Kan man tjene penger - og Gud?
30. Hebraisk - GT-tekster
33. Eward John CD
34. Norvald Yri:Jesus gjør under
35. Ropet fra byene
36. Passion - Markusevangeliet

 
 

Send også inn en annonse!
Du kan skrive en kort annonsetekst på giroen samtidig som du 
sender en gave! Da blir annonsen lagt ut på vårt annonsetorg på 
internett.

Kanskje har du noe på loftet du vil selge, eller et hus eller noe an-

14.Bruce Wilkinson: Vintreets hemmelighet
18.Guds mann i familien
20 Ed Silvoso: Forat ingen skal gå fortapt
22.Ed Silvoso: Bønneevangelisering

Nye bøker!

Vi anbefaler!
Boken om evangeli-
sering som har gått 
en seiersgang over 
hele verden (nr.20) 



  

Hvordan få inn kristen satelitt-TV

De viktigste satelitt-kanalene - 
De to store norske kristne satelitt-kanalene er TV-visjon 
Norge og Verdikanalen. Så har man Gospel Channel som 
sender fra Island. Skandinaviske program sendes i dag på 
God-TV og Kanal 10.Viktige engelskspråklige kanaler 
utover God-TV er  TBN-Europe og Daystar.Informasjon 
og linker til de norske kristne kanalene er på BKI”s TV-
side. Der finner man også web-feeds til over hundre kristne 
TV-kanaler slik at man kan starte den opp som vanlig TV. 
Kvaliteten er ikke så mye forskjellig fra den man får på 

Mange kristne ønsker å anskaffe satelitt-TV for å få inn kristne program, men 
ikke alle vet hvordan de skal gå frem for å få det rette utstyret.

Det er to hovedpakker å satse på der-
som man vil ha egen parabol:
 
Viasat:
I denne pakken får du Visjon Norge 
(Jan Hanvold), Gospel Channel (fra 
Island), Daystar og kanal 10.( det siste 
er en svensk kanal med Tommy Joseph-
sson og Erling Ilsøe Nielsen.
Canal Digital:
A. Med ett hode: Visjon Norge, Gospel 
Channel og Verdikanalen. Skal du få 
inn God Channel, Daystar og Kanal 
10 må du ha et ekstra lesehode på 
parabolen.
 
Om du skal velge CanalDigital fremfor 
andre pakker vil bestemmes av om du 
vil ha Verdikanalen da denne sendes 
bare over dette valget i Familiepakken.. 
Når man kjøper disse pakkene får man 
NRK1 og 2, TV2 og en rekke andre 
kanaler. Derfor vil en pakkeløsning 
være det mest aktuelle alternativ for en 
vanlig husholding. Innkjøpskostnaden 
er lav. Utstyret betaler man ofte kun 
kr.1,- for , men man binder seg til et 
års abonnement, slik at man i løpet av 
året må regne med å betale kr.4000,- 

eller mer.
Dersom man kjøper satelitt-utstyr 
bare for å få inn kristne tilbud og ikke 
bryr seg om statskanalene eller TV2, 
kan man kjøpe parabolutstyr på egen 
hånd og ikke betale for pakkene. Da 
vil selve utstyret bli en større utgift - 
mellom 3 og 4000,-. Men man slipper 
abonnementsavgift. (De fleste kristne 
kanaler (utenom Verdikanalen) sender 
«free to air»). I begge tilfelle må man 
regne med å betale ca. kr.1000,- for å 
få butikken til å sette opp parabolan-
legget og stille inn kanalene.Kan man 

Skal man ta 
imot satelitt-TV 
trenger man en 
tuner - mottaker 
(over) og en 
parabol-antenne 
(til høyre) 

http://bki.no/tv



Hvordan får du inn satelitt-TV  i Norge?

TV-Visjon Norge  
 (www.visjonnorge.com) får du på Ca-
nal Digital (CD) kanal 96. (med egen 
parabol tune til 1 gr. vest)
Gospel Channel Europe  
(www.global.is) sendes på Thor2 
satelitt
God-TV (www.god.tv) i Norge mot-
tas  på en 45-60 cm parabolantenne 
og «free to air» dvs. gratis. Men man 
må som regel ha en parabolpakke 
der man også har en mottakerenhet 

God-TV - TV-Visjon - TBN - Verdikanalen - Gospel Channel Europe

fra Viasat eller Canal Digital (CD). 
På  CD vil du finne God TV på ka-
nalplass 500.Du vil få kanalen inn 
på kabel i Oslo, Romerike, Sand-
nes, Stavanger og Storfjord.  

Verdikanalen(www.verdikanalen.no) 
Familiepakken eller dyrere på CD. 
Dersom du ønsker at ditt borettslag 
skal sende VK må du be dem om 
det.
TBN og andre kristne kanaler får du 

Bli TV-evangelist fra sofaen hjemme?

Men hvorfor anskaffe satelitt-utstyr og 
hvorfor i det hele tatt anskaffe TV-ap-
parat - når du kan få inn all den kristen 
TV du kan tenke deg på web-TV over 
internett?
Tilbudet av kristen web-TV er i dag 
så stort at ingen har mulighet for å 
få overblikk over alt sammen. BKI 
har forsøkt å samle det viktigste i en 
database som er lett å starte i høy-
re ramme på http://bki.no.  
På engelsk er flere hundre kanaler 
tilgjengelig som såkalt «streaming» 
kanaler. Det betyr at de går som vanlig 
TV  hele døgnet. I tillegg ligger det et 
uttall program som «video on demand:» 
Dette er program som du kan starte når 
du vil.
Men det som er enda bedre enn å se 
på kristen TV selv er å formidle det 
til andre.
Internett har totalt forandret situasjonen 
for TV som evangelisasjonsmedium. 
Istedet for at det skal legges så mye 
penger i produksjonsutstyr for å skape 
nye program, kan man legge arbeid i å 

formidle de program som er laget og 
som er tilgjengelig på internett.
Evangeliesenteret med ES-TV har flere 
hundre TV-program som ligger ferdig 
på web-TV. De kan linkes på ens egen 
hjemmeside og i epost-meldinger. 
Men også andre produsenter har sine 
program (se neste side). Og hvorfor 
bare holde seg til norsk? Web-TV går 
på alle mulige språk
En helt ny verden for evangelisasjon 
med TV har åpnet seg. Du kan fritt 
distribuere linker til disse program-
mene over din egen hjemmeside eller 
din menighets hjemmeside - og du kan 
bruke mange typer program for å få 
kontakt med ikke-kristne.
For første gang i historien kan man 
evangelisere med TV til hele verden 
fra sin sofa hjemme. Ved ved hjelp av 
internett, en hjemmeside og en epost-
liste kan man bruke alle mulige midler 
- inkludert TV-program for å vitne om 
Jesus. 



Hvorfor gjøre misjon vanskelig når det kan gjøres en-
kelt - og rimelig. Vi skal ikke si noe galt om eldre tiders 
misjonsinnsats, da misjonærene reiste til andre land, 
bodde der og forkynte evangeliet. Men i dag må vi tenke 
annerledes om misjon. Først og femst fordi misjonsmar-
ken er flyttet til Norge i og med at innvandrerne kommer 
fra misjonslandene. Vi må ha like stor nød for å forkynne 
evangeliet for dem her i Norge som på misjonsmarken. 
Men internett gir oss nye tanker om misjon. En norsk 
misjonær som reiser til Japan eller Kina idag i misjonens 
tjeneste vil måtte regne med å tilbringe mye tid bak en 
datamaskin. Og på grunn av internett kan denne delen 
av arbeidet gjøres hjemme fra Norge. BKI har bygget 
opp websider som tenkes anvendt i misjon ut fra begge 
målsettingene. De brukes av innvandrere her i Norge 
som vil lære om den kristne tro - f.eks. gjennom alpha-
kurser på engelsk. Og i tillegg til å nå innvandrerne når 
BKI”s websider også folkene på misjonsmarken. Det er 
en enkel måte å evangelisere på.  
 

TV-sendinger på mange språk - når til alle 

Program fra Evangeliesenteret, TV-Visjon Norge og 
Levende Ord TV både på vanlig TV og over internett 
- programoversikt på neste sider.

Top TV-Kanaler 
fra BKI - nettet

TBN

Church Channel

Streamingfaith

Israel National news

God”s learning channel

Norske TV-program på satelitt, lokal-TV og web

- Bønneskolen med David Østby  
  (bildet) 
- Tett på med Enevald Flaaten 
- Vel Møtt med Oslo Kristne  Senter 
- Studio Direkte med Jan Hanvold 
- Verdikanalen med Finn H.og        
  Solveig Friis Larsen
- Brølende Lam med Per Ivar 
  Winnes
- Akkurat nå med Bjørn Gjellum 
  (bildet)
- Sentermagasinet med John Ander
  sen
- Ønskesanger med Lise Karlsen

En del av de norske program som sendes på satelitt og 
lokal-TV er også tilgjengelig på web-TV. Stort sett alle 
program på engelsk er tilgjengelig på web-TV. Har 
du internett kan du gå til http://bki.no for mer info om 
web-TV.



TirsdagMandag

 

Kveldssendinger i grønn 
ramme for Evangeliesenteret 
går også fra kl.10.00 på for-
middagen
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07:00 Skapende tro    VN    x 
07:30 Barne-TV    VN     x 
08.00 Studio Direkte    VN  x  x  x 
09.00 Frokost-TV     FK  x  x     
10.00 ES-Magasinet    ES    x  x            
 x 
10.40 Gospel    ES    x  x  x 

11.00 L.Karlsen auksjon  ES    x  x  
12.00 Lunsjmagasinet    FK  x  x 
 
12.30 Tett på    VN     x
13.00 Arken    VN    x
14.00 Nyheter N.idag    NI   x 
14 10 Studio direkte    VN   x
16 00 Sangprogram     VN    x
17.00 Ny Glede    VN    x
18.00 ES-Magasinet.    ES   x
18.30 Mellom oss        x
19.00 Kanal 7    VN    x 
20.00 Nyheter N.idag    ES    x 
20 10 Studio direkte    VN       x
22 00 Misjon    ES     x

07:00 Sangglede   VN   x 
07:30 Barne-TV   VN   x 
08.00 Studio Direkte  VN x x x  
09.00 Frokost-TV    FK x x   
10.00 ES-TV møte   ES   x x  
x 
11.00 Bønneskolen  ES  x x  
11.30 Akkurat nå   ES  x x 
12.00 Ikke brød alene  FK x x 
 
12.30 Bill Gaither   VN   x 
  
13.30 Pastor Jens   VN   x 
14.00 Nyheter N.idag  NI       x 
14 10 Studio direkte  VN       x 
16 00 Bill Gaither   VN   x 
17.00 This Generation  VN   x 
17.30 Vel Møtt   OKS   x 
18.00 ES-TV Møte  ES    x 
19.00 Kanal 7   VN   x 
20.00 Nyheter N.idag  NI        x 
20 10 Studio direkte  VN       x 
22 00 Sangglede   VN   x 
23.00 Nyheter N.idag  NI    x 

 07:00 Kathe Bratterud  VN  x 
 07:30 Barne-TV   VN  x 
 08.00 Studio Direkte   VN   x  x x  
 09.00 Frokost-TV    FK  x  x   
 09.30 Engelsk program  ES   x  x x 
 10.00 ES-Magasinet   ES   x  x x  
        10.40 Tema   ES   
x  x x   
 11.00 Ønskesanger   ES. x  x   
 12.00 Forbønn    FK x  x  
 12.30 Kathe Bratterud  VK  x 
 14.00 Nyheter N.idag   ES      x  
 14 10 Studio direkte   VN  x 
 16 00 Youth of Europe  JR    x 
 18.00 Sentermagasinet  ES   x 
 18.30 Mellom oss.   ES   x 

Første kryss = UHF Antenne kanal 40
Andre kryss = UPC kabel-TV 
Tredje kryss = satelitt Thor 2 og Canal Digital kabel-TV

 19.00 Kanal 7   VN  x  
 20.00 Nyheter N.idag   ES       
x 
 20 10 Studio direkte   VN      x 
 23.00 Fokus på Israel    VN  x 
 00.00 Nyheter N.idag   NI   x 

Fra Tryvann 
Fra satelitt
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VN-Visjon Norge FK-Familiekanalen ES=ES-TV
NI=Norge Idag 

Onsdag Fast eller delvis som web-TV

Internett: http://es-tv.no 
og http://bki.no/be - bønneskolen m. 
David Østby

Internett: http://brolendelam.no 
m. Per Ivar Winnæs
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TV-program for TV-
Visjon Norge og lo-
kal-TV på NRK-TO 
frekvensen



07:00 Sangglede   VN   x 
07:30 Barne-TV   VN   x 
08.00 Studio Direkte  VN x x x  
09.00 Frokost-TV    FK x x   
10.00 ES-TV møte   ES   x x  
x 
11.00 Bønneskolen  ES  x x  
11.30 Akkurat nå   ES  x x 
12.00 Ikke brød alene  FK x x 
 
12.30 Bill Gaither   VN   x 
  
13.30 Pastor Jens   VN   x 
14.00 Nyheter N.idag  NI       x 
14 10 Studio direkte  VN       x 
16 00 Bill Gaither   VN   x 
17.00 This Generation  VN   x 
17.30 Vel Møtt   OKS   x 
18.00 ES-TV Møte  ES    x 
19.00 Kanal 7   VN   x 
20.00 Nyheter N.idag  NI        x 
20 10 Studio direkte  VN       x 
22 00 Sangglede   VN   x 
23.00 Nyheter N.idag  NI    x 

Første kryss = UHF Antenne kanal 40
Andre kryss = UPC kabel-TV 
Tredje kryss = satelitt Thor 2 og Canal Digital kabel-TV

 19.00 Kanal 7   VN  x  
 20.00 Nyheter N.idag   ES       
x 
 20 10 Studio direkte   VN      x 
 23.00 Fokus på Israel    VN  x 
 00.00 Nyheter N.idag   NI   x 

Fra Tryvann 
Fra satelitt

Torsdag

Fredag

N
R

K
2

K
ab

el
Sa

te
lit

t

N
R

K
2

K
ab

el
Sa

te
lit

tTorsdag
07:00 Skapende Tro   VN       x  
07:30 Barne-TV   VN  x 
08.00 Studio Direkte   VN x  x  x 
09.00 Frokost-TV   FK  x  x
09.30 Engelsk program   ES  x  x 
  
10.00 Mellom oss   ES  x  x
11.00 Karisma senter   ES  x  x 
11.30 Akkurat nå   ES  x  x  
  
12.00 Bønn og omsorg   FK x  x 
13.00 Miracle-T B.   FK x  x  
14.00 Nyheter N.idag   ES        x 
14 10 Studio direkte   VN  x
14.30 Strandebarm prosti  JR   x 
17.00 Tett på    LTV  x
18.00 ES-Møte   ES   x
19.00 Kanal 7   VN  x 
20.00 Nyheter N.idag   NI         x 
20 10 Studio direkte   VN  x
23 00 Ny glede   VN  x 
00.00 Nyheter N. idag   NI   x 
00.05 This Generation   VN  x 
00.10 Strandebarm prosti  VN  x

07:00 Skapende tro      VN x 
07:30 Barne-TV       VN     x 
08.00 Studio Direkte     VN  x   
x  x 
09.00 Familiekanalen           FK 
x   x  
09.30 Akers avis          ES    x   
x  
10.00 Sentermagasinet    ES x   x   x  
11.00 Akkurat nå         ES x   x 
11.30 Benny Hinn-tekstet  ES x   x  
 
12.00 Ikke brød alene    FK x   x  
14.00 Nyheter N.idag    NI       x 
14 10 Isral Today      VN      x 
16 00 Sangglede       JR      x 
16.30 Barnerevyen               x 
18.00 ES Møte       ES      x 
19.00 Kanal 7        VN      x 
20.00 Nyheter N.idag    NI       x 

Lørdag Søndag

07:00 Tett på  LTV    x 
07:30 Barne-TV  VN    x 
08.00 Studio direkte  VN  x x x 
09.00 Frokost-TV  FK  x x 
09.30 Guds Lam kirke  ES  x  x
10.00 ES-Nytt  ES  x  x x
11.00 Forbønnstimen  ES  x x 
12.00 Nyheter/samfunn FK  x x
13.00 Sangglede   LTV  x x 
13.30 Israel Vision  VN    x 
14.00 Nyheter N.idag  NI           x 
14 10 Studio direkte  VN    x
16.00 Youth of Europe  JR      x 
18.00 Ønskereprisen  ES    x
19.00 Kanal 7  VN    x
20.00 Nyheter N.idag  NI         x 
20 10 Studio direkte    VN      x
22.00 ES-Magasinet  ES    x 
22.30 Akkurat nå  ES    x
23.00 Nyheter N.idag  NI     x
04.00 Hillsong  VN    x

07:00 Brølende lam  VN      x 
07:30 Barne-TV   VN       x 
08.00 Studio Direkte  VN x  x x 
09.00 Barneprogram  FK  x   x  
09.30 Akers avis   ES   x   x  
10.00 ES-TV Møte  ES  x   x x 
11.00 Ønskesanger  ES  x   x  
12.00 Ukens beste   FK x   x 
13.30 Internasjonalt  ES   x   x 
14.00 Bill Gaither   NI       x 
16.00 This Generation  JR    x 
17.00 Brølende lam  VN   x 
17.30 Gud gjør ing. religiøsVN   x 
18.00 ES møte    ES   x 
20.00 Nyheter N.idag  NI        x 
20 10 Studio direkte  VN   x 
22.00 ES-TV  Møte  ES     x 
23.00 Diverse program  NI    x 
00:00 Kathe Bratterud  VN   x 
01:00 Bill Gaither   VN   x 
02:10 Studio Direkte   VN   x 
 
 

Internett: http://brolendelam.no 
m. Per Ivar Winnæs

Internett: http://bki.no/israel
m. linker til Israel Today og IsraelVi-

Internett: http://bki.no/tv
m. linker til musikkprogra, Hillsong, Bill 
Gaither mm

De fleste program i opptak er allerede tilgjengelige på internett eller blir klargjort med 
link til TV-aktørene fra http://bki.no/tv
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Bønn-og Bibel-aksjon  i menighet og på internett
I snart ti år har BKI drevet en bønne-aksjon der bønne-emner kommer inn over 
telefon, pr. brev eller over internett. Dette er flaggskipet i den evangeliseringsak-
sjonen som drives fra Oslo og som nå sprer seg over hele verden.

Det siste halve året har vært et svært begivenhetsrikt 
i vårt arbeid. Det begynte med at evangelist Nils 
Pettersen forsvarte Bibelen mot Darwinismen ved 
Universitetet i Oslo, og en diskusjon om evolusjon 
og skapelse satte stedet på ende. På det første bildet 
står Pettersen og forkynner de ordene som utløste 
debatten (se side 4), mens leder for universitetsorga-
nisasjonen tNet står ved siden av. Neste bilde viser 
Lennart Markussen som underviser i Kreasjonismen 
og tar i bruk storskjermen i Helga Engs hus. Videre 
ser vi bibellærer Tore Wilhelmsen som viser frem en 
plansje i Helga Engs hus over et dyr som er så kom-
plisert at det ikke kan ha kommet til ved utvikling. 
Hele dyret må ha vært skapt på en gang. Semina-
rene har vært en del av bibelundervisningen.  
  

Landets største pinsemenighet, Filadelfia, Oslo, har ut-
viklet et informasjons-system det står respekt av. Alle 
kjenner TV-pastoren Egil Svartdahl, som produserer 
TV-program for TV2 og TV-Inter. Og i tillegg til å 
være et senter for TV-produksjon har de et aktivt inter-
nett-arbeid som engasjerer svært mange. Bibelskolen, 
menigheten og ungdommene har egne sider med svært 
mange besøk hver dag. Vi deltar i et bønnemøte der 
bønne-emner som kommer inn på internett blir bedt 
for hver fredag kl.17. På bildet skriver Gilia De Filipi 
bønne-emner på tavlen i Filadelfia mens David M. 
Wigdal og Aleksander Kofoed leder i lovsang. Richard 
TK. Dahl sitter ved siden av datamaskinen som tar 
imot bønne-emnene over internett.

Bønnemøter som ligger online på internett

I Filadelfia har de et såkalt trådløst internett i tillegg til det faste som er knyt-
tet til den store salen i menigheten. Problemet vårt i mange år har vært å kunne 
bruke internett i mindre møter, men nå er det løst i og med det trådløse nettet. 
I bønnemøtene vi har i en mindre sal ligger vi online på dette nettet slik at alle 
bønne-emner som kommer inn kan tas i mot under møtet. Vi kan faktisk ta imot 
bønne-emner over internett også i inngangen og på gaten utenfor!

Bønne-møtene i Filadelfia, Oslo trappes 



Bønn-og Bibel-aksjon  i menighet og på internett 100 har vært på alpha-kurs ved Universitet i Oslo
Det internasjonale alphakurset i Uni-
versitetsbiblioteket, Universitetet i 
Oslo, samler mennesker med ulik 
etnisk bakgrunn.
Kurset ledes av tNet, mens BKI står for 
undervisningen over video i Univer-
sitetsbiblioteket og registreringen av 
de fremmøtte. Vi har registrert over 50 
personer i vår database og det betyr at 
så mange har vært innom kurset dette 
semester. I tilegg har vi registrert 100 
personer som har vært på kurset tidli-
gere. Totalt har vi dermed 150 elever 
registrert til det internasjonale alpha-
kurset.
Og utover dette har vi mange men-
nesker over hele verden som er innom 
websidene. Disse blir ikke registrert 
med email eller på annen måte, men vi 
har konstatert at flere hundre går inn på 
sidene for å lese alpha-prekner som vi 
legger ut. Dermed blir alphakurset noe 
som ikke bare foregår i hovedstaden, 
men over hele verden. 
Det er mange muslimer som kommer 
til kurset for å lære om den kristne tro. 
Asylsøkere fra muslimske land øn-
sker å lære mer norsk kultur og ser på 
opplæring i kristendom som en viktig 
del av dette.
 

Bildet øverst: Deltakerne samler 
seg rundt matbordet. som ledes av 
Josef Slavia fra Slovakia, etter un-
dervisningen. Kristen tro diskute-
res i grupper. Mengstab Hagos fra 
Eritrea   underviser på engelsk. 

BKI”s alpha webside har besøk fra 
hele verden. URL: http://bki.net/al-
pha



 - v. Aril Edvardsen  
  
(Artikkelen er oversatt fra dansk og kan 
ha avvik fra den opprinnelige utgaven 
på norsk - den er hentet fra http://www.
skabelsesberetningen.dk ) Bibeloverset-
teres unøyaktighet og tidligere genera-
sjoners manglende kunnskap må ta det 
meste av skylden for, at Bibelens ska-
pelsesberetning i dag ses av mange som 
en eventyrlig historie.   
Barah og asah  
Mange bibeloversettelser blander de 
hebraiske ord «barah» og «asah» 
sammen, som brukes i 1. Mosebok 1-
2.   
Ordet «barah» betyr: skape, frembringe, 
bringe noe til eksistens, som aldri har 
eksisteret. Dette ord brukes i Bibelen 
kun om guddommelig skapelse. «Asah» 
betyder: å gjøre ut av allerede eksiste-
rende materiale. Det oversettes også med 
samle, hjelpe, oppfylle. I den engelske 
King James oversettelse blir asah over-
satt med gjøre, gjorde hele 1215 ganger. 
Asah er således motsetningen til barah, 
som i 1. Mosebok kap. 1 og 2 kun brukes 
til å introdusere de 3 store livsformer: 1. 
Materien i universet. 2. Naturlig liv, som 
er i alle levende skapninger. 3. Åndsli-
vet, slik som det blir uttrykt i menneskets 
personlighet.   
 
I begynnelsen  
Bibelens to første vers forteller: «I be-
gynnelsen skapte (barah) Gud himmelen 
og jorden. Og Jorden var (hebraisk: 
hayah) øde og tom, og det var mørke 
over havdypet.» Her har mange bibelo-
versettere brukt ordene «jorden VAR øde 
og tom», men ordet «hayah» blir ellers 
i Bibelen oversatt med BLE og SKJED-
DE 572 ganger.   
«I begynnelsen» kan ha vært for milli-
arder av år siden, og den periode og de 

skapninger, som da levde på jorden, 
endte sannsynligvis i en stor katastrofe: 
«jorden var øde og tom». Og mange bi-
belforskere tror, ut fra en rekke skriftste-
der, at dette kaos hadde noe å gjøre med 
Lucifers (Satan) og hans englers opprør 
mot Gud. Apostelen Peter sier: «Ved vann 
gikk den første verden under, da den ble 
oversvømmet av vann» (2. Peter 3,6). Og 
det er nettopp det, 1. Mosebok sier: « 
Jorden var øde og tom, og der var mørke 
over havdypet».   
 
Jorden stiger frem av vann  
Gud begynte å ordne «kaos» (se 1. Mos. 
1,3) og forme og restaurere jorden og vårt 
solsystem på ny, her brukes ikke ordet 
«barah», men ordet «asah», som betyr å 
gjøre, samle, hjelpe, oppfylle, lage av 
allerede eksisterende materiale.   
Vi leser: «Jorden var øde og tom, og der 
var mørke over urdybet, og Guds ånde 
svevde over vannene. Gud sa: »Bli lys!« 
Og det ble lys. Gud så, at lyset var godt, 
og Gud skilte lyset fra mørket. Gud kalte 
lyset dag, og mørket kalte han natt. Så ble 
det aften, og det ble morgen, første dag. 
Gud sa: »Det skal bli en hvelving midt i 
vannene; og den skal skille vann fra 
vann!« Og det skjedde; Gud skapte hvel-
vingen, som skilte vannet under hvelvin-
gen fra vannet over hvelvingen. Gud 
kalte hvelvingen himmel. Så ble det aften, 
og  de t  b le  morgen,  annen dag.  
Gud sa: „Vannet under himlen skal 
samle seg på ét sted, så det tørre land 
kommer til syne! Og det skjedde. Gud 
kalte det tørre land jord, og det sted, hvor 
vannet samlet seg, kalte han hav. Gud så, 
at det var godt.» (1. Mosebok 1. kap. Vers 
2-10) .  
Når Gud GJORDE himmel hvelvingen 
(vers 7) og skilte vannet, som er under 
hvelvingen fra vannet, som er over den, 
og begynte å ordne kaos, bruker Bibelen 

Da Gud gjenskapte jorden ut av kaos



ordet ASAH: å gjøre, hjelpe, lage av 
allerede eksisterende materiale - ikke 
å skape nytt.   
 
Fossiler fra tiden før kaos  
Den amerikanske bibelekspert Finis 
Jennings Dake forsvarer denne oppfat-
telse og sier i Dake’s Annotated Refe-
rence Bible: «Det faktum, at det har 
vært to universelle oversvømmelser i 
stedet for én (én da Lucifer gjorde 
opprør, og én på Noahs dager), og en 
oppdeling av kontinentene gjennem 
enorme jordskjelv, kan gi en enkel 
forklaring på, hvorfor fossilene blir 
funnet dypt inne i jorden, ofte under 
solide berg. Dette hadde aldri kunnet 
skje uten det, vi kaller kaos».   
Det er bevist, at mange fossiler er blitt 
til ved en stor katastrofe, som skjedde 
i stratosfæren og jorden, i stedet for å 
bli langsomt begravet av støv og jord-
lag over millioner av år. Store stimer 
av fisk, som dekker store områder, er 
funnet som fossiler, som indikerer en 
voldsom og plutselig død. Disse er 
funnet i forvridde posisjoner.   
Polarregionens fossiler vitner om en 
plutselig katastrofe. Blant forstenede 

og frosne mammutter og en mengde 
andre gigantiske skapninger, som er 
funnet, har man oppdaget, at magene var 
fulle av mat. Disse fossiler viser, at po-
larregionerne var tropiske, og maten, 
dyrene spiste, var tropisk, men de ble 
frosset på et øyeblikk gjennem en stor 
katastrofe. Det var da Gud lot sol, måne 
og stjerner holde opp med å skinne på 
jorden, under Lucifers vannmengder, at 
«jorden ble øde og tom». Så vidt 
Dake.  
Jordens begynnelse og avslutning i vår 
tidsperiode  
Det var denne ordning av kaos og nyre-
staurering, hvor jorden stiger frem av 
vann og vår tidsalder begynner, som 
apostelen Peter taler om, når han sier: 
«Fra eldgammel tid var det himler og en 
jord, som steg frem av vann og består av 
vann, i kraft av Guds Ord.» (Sammen-
lign opdagelsen af The Strong Force, 
som Carlo Rubbia fikk Nobelprisen for 
i 1984.)   
Men Peter profeterte også om, at vår jord 
og vårt solsystem skal oppleve kaos 
igjen gjennom brennende kjernefysisk 
kjedereaksjon ved tidenes ende. «Men 
den himmel og den jord, som er, har 
Guds ord spart til ilden. Den holdes oppe 
inntil dommens dag, da de ugudelige 
skal dømmes og gå fortapt. Da skal 
himlene forgå med et drønn, elementene 
skal komme i brann og oppløses. Da skal 
himlene fortæres av ild og elementene 
brenne og smelte. Men vi ser frem til 
det, han har lovet: en ny himmel og en 
ny jord, hvor rettferdighet bor.»   
 
Restaurering av vårt solsystem 
Når Bibelen videre i Skapelsesberetnin-
gen fortsetter med å tale om vekster, trær 
og frukttrær, som vokser opp av jorden, 
og om solen, månen og stjernene, som 
begynner å skinne, så bruker den kun 
ordet ASAH. Vers 16: «...skapte (ASAH: 

Er jorden kommet til gjennom en 
nyskapning av noe som allerede ek-
sisterte - Aril Edvardsen forklarer her 
den såkalte Gap-teorien.
(bildet viser de såkalte «skapelsens 
søyler» i stjernebildet Orion)



å gjøre, hjelpe, lage av allerede eksiste-
rende materiale) de to store lys, det stør-
ste til å herske om dagen, det minste til å 
herske om natten, og stjernene.»   
Her tales det ikke om en nyskapelse, men 
om restaurering. Gud hadde allerede 
skapt (barah) sol, måne og stjerner (vers 
1), da han « i begynnelsen skapte (barah) 
himmelen og jorden».   
 
Skapelsen av dyrelivet  
Men når Gud skaper begynnelsen til 
dyrelivet, brukes ordet BARAH for an-
nen gang i skapelsesberetningen. Vers 21: 
„Gud skapte (BARAH = skape, frem-
bringe, bringe noe til eksistens, som aldri 
har eksistert) de store havdyr og alle slags 
levende vesener, Som rører sig og vrim-
ler i vannet, og alle slags vingede fugler. 
Gud så, at det var godt.   
Her ser vi, at dyreriket begynner i havet, 
som mange evolusjonister påstår. Deret-
ter kommer fuglene og til sist pattedy-
rene. Og når pattedyrene kommer, skaper 
(barah) Gud dem ikke, men han gjør dem 
(Asah: å gjøre, hjelpe, lage av allerede 
eksisterende materiale).   
Vers 25: „Gud skapte (ASAH) alle slags 
ville dyr, all slags kveg og alle slags 
krypdyr. Gud så, at det var godt.   
»Dagene» i 1. Mosebok 1 kan også bety 
«perioder», for Bibelen sier: En dag i 
Herrens øyne er som tusen år (2. Peter 
kap. 3, v. 8 og Salme 90, v. 4). Derfor er 
det plass til de mange tidsperioder, som 
evolusjonistene taler om i Bibelens ska-
pelsesberetning. At de 3 første dager i 1. 
Mosebog 1 må være perioder og ikke 
alminnelige dager, er i hvert fall helt sik-
kert, fordi solen og månen kom ikke i 
funksjon før den tredje dag. Derfor kan 
vi anta, at alle skapelsesdagene er lange 
perioder.   
Slik som Bibelen fremstiller beretningen 
om livets opprinnelse på jorden i rekke-
følgen: først planter, så livet i havet og 

de store havdyr, derefter fuglene, så 
krypdyr og pattedyr, og til sist men-
nesket på den sjette dag - er det sann-
synlig, at evolusjonistene er inne på 
«sporet». Når disse ikke vil regne med 
en skaper, er det lett å få evolusjonismen 
til å «stemme så noenlunde». Evolusjo-
nismen inneholder mange ikke doku-
menterte påstander og er derfor kun en 
teori. Men rekkefølgen av artenes opp-
rinnelse, som Darwin kaller det, stem-
mer med Bibelens rekkefølge av livets 
opprinnelse på jorden. Men Bibelen sier 
på flere punkter veldig klart, at Gud 
skapte fuglene og dyrene «HVER ET-
TER SIN ART».   
Her kolliderer skapelsesberetningen 
med evolusjonsteorien. Teoretisk påstår 
evolusjonistene at én art kan utvikle seg 
til nye arter. Men i praksis har ingen 
kunnet påvise at et dyr, en fisk eller en 
fugl har kunnet formere seg og bli til en 
annen art.   
 
Mennesket - et åndsvesen  
På sjette dag skaper Gud mennesker, 
som da oppstår på jorden, sist av alt liv. 
For tredje og siste gang i skapelsesbe-
retningen brukes ordet BARAH. Men 
her er noe interessant. Både ordet 
«asah» og et nytt ord «yatsar» (forme, 
danne) er også med. Mennesket ble jo 
laget av jordens muld, og derefter for-
met (YATZAR= forme, danne). Så 
mennesket ble også gjort (ASAH: å  
gjøre, hjelpe, lage av allerede eksiste-
rende materiale) av noe som eksisterte, 
nemlig jordens muld, som vårt legeme 
til slutt vender tilbake til når vi dør. Men 
når det tales om menneskets personlig-
het, det indre menneske skapt i Guds 
billede, brukes kun ordet BARAH (= 
skape, frembringe, bringe noe nytt til 
eksistens).   
La oss lese Bibelen:   
Gud sa: „La oss skape (ASAH) men-



nesker i vårt billede, så de ligner oss! De skal 
herske over havets fisker, himlens fugler, kve-
get, alle de ville dyr og alle krypdyr, som 
kryber på jorden.» Gud skabte (BARAH) men-
nesket i sitt billede; i Guds billede skapte han 
det, til mann og kvinne skapte han dem. Og 
Gud velsignet  dem og sa til dem: »Bli frukt-
bare og tallrike, opfyll jorden, og underlegg 
dere den; hersk over havets fisker, himlens 
fugler og alle dyr, som rører seg på jorden!» 
(1. Mosebog kap. 1, vers 26-28) «Da formet 
Gud Herren mennesket av jord og blåste livs-
ånde i hans nese, og mennesket ble et levende 
vesen.» (1. Mos. 2. Vers 7).   
 
Mennesket - et unikum  
Bibelen lærer, at mennesket ikke er et dyr, men 
et unikt vesen skapt i Guds billede. Vel er 
kroppen laget av materiale - av jordens muld, 
men menneskeånden, vår personlighet er evig, 
fordi den er utgått av Gud selv. Bibelen sier at 
Gud blåste livets ånd inn i menneskets nese, 
og mennesket ble til en levende sjel.   
Du og jeg er altså et åndsvesen, «et vell av 
krefter som higer etter en evighet», sier Adam 
Oehlenschläger. Bibelen sier: «alt har Gud 
gjort skjønt i sin tid. Også evigheten har han 
lagt ned i deres hjerte, men likevel kan men-
nesket ikke forstå det verk Gud gjør, fra begyn-
nelsen til enden.» (Pred. kap. 3, vers 11.) 
Mennesket er et evighetsvesen i motsetning til 
dyrene. Når dyrene dør, er de borte, men MEN-
NESKEÅNDEN lever videre.   
Bibelen er ikke en bok om naturvitenskap, 
matematikk eller fysikk. Bibelen er Guds bud-
skap til mennesket som evighetsvandrer. Et 
budskap om evig frelse for menneskeånden, 
fra en evig adskillelse fra Gud.   
Vi kaller Joh. kap. 3, vers 16 for «den lille 
bibel», fordi verset inneholder hovedbudskapet 
i et «nøtteskall»: „For så har Gud elsket verden 
at han gav sin Sønn, den enbårne, for at hver 
en som tror på ham, ikke skal fortapes men ha 
evig liv.»

   
Spørsmål om tro  

Ulike tolkninger av Bibe-
len (Knut Sørsdal) Man-
ge kjente predikanter har 
forkynt om Gap-teorien. 
Kathryn Kuhlman mente 
jorden var svært gammel og 
gikk sterkt ut imot de som 
mente den ble skapt for 6000 
år siden. Hun mente Gud 
skapte englene først og at de 
oppholdt seg andre steder i 
universet. 1/3 av englene falt 
og gjorde opprør mot Gud, og 
startet et syndefall som ødela 
skaperverket. De ble styrtet 
i avgrunnen (2.Pet. 2,v.4) 
Dette skjedde før menesket 
ble skapt, mener mange pre-
dikanter.
Kjente predikanter kan ha ori-
ginale tanker om Skaperver-
ket. Det første Billy Graham 
sa da han talte i Filadelfia for 
30 år siden var at han trodde 
det var liv på andre planeter.
I Norge hadde vi for flere år 
siden forkynneren Rein See-
hus som mente jorden hadde 
hatt besøk fra en annen planet 
en gang og henviste til Enoks 
bok (som er referert i Bibe-
len.) Disse ting kan tolkes ut 
fra Petersbrevene og Judas 
brev. Dette viser hvordan lite 
brukte bibeltekster kan ha 
stor betydning i noen sam-



Bibelen lærer at Gud ikke tvinger noen til 
å tro. Etter å ha lest skapelsesberetningen 
i 1. Mosebok og mange andre bøker om 
evolusjonsteorien, så står Bibelens ska-
pelsesberetning for mig som den beste 
forklaring på hvordan alt ble til.   
Evolusjonsteorien er full av huller og ga-
pende kløfter. Bl.a. mangler man fortsatt 
«the missing link» - mellemleddet mellem 
aper og mennesker, til tross for «sensa-
sjonelle» funn gjennom tidene.   
Ivrige vitenskapsmenn har utropt de-
res «sensasjonelle» funn, og fastslått 
at de nå har funnet beviset. Men efter 
en tid har de forsøkt å dysse det hele 
ned, hvorefter de er blitt forsiktige med 
deres «beviser». Piltdown-mannen ble 
f. eks. utropt som «det manglende mel-
lomled». Man fant i Piltdown i England 
2 eller 3 ben av et kranie, et stykke av 
et kjeveben, og en tann. Disse ting ble 
funnet av forskjellige mennesker på 
forskjellige steder i forskjellige år. Men 
vitenskapsmenn utropte mannen de 
konstruerte til det «manglende mellom-

ledd». Det viste sig at tannen og kjeve-
benet tilhørte en sjiimpanse.   
Javamannen, Heidelberg mannen, 
Peking mannen, Swanscombemannen 
og Fontechevademannen, ble etter 
tur utropt som «bevis», men grundi-
gere undersøkelser viste at man heller 
måtte tie «beviset» ihjel.  
Australopithecus Africanus fra Afrika 
viste sig å være laget av en apeskalle 
og apeben, som man finner i mange 
aper i Afrika, og Nebraskamannen 
var laget av en grisetann som man sa 
var én million år gammel. Alle disse 
såkalte «urmennesker», konstruert av 
videnskapsmenn, er blitt avfotografert 
og brukt i skolebøker som «bevis» for 
uvitende barn. Men det er jo trosfrihet 
i mange land - heldigvis. Man kan ikke 
bevise hverken Bibelens skapelsesbe-
retning eller evolusjonsteorien.  
   
Bibelens hovedbudskap  

Bøker fra BKI.shop om livets problemer og Guds vei ut av dem

Claudio Fredzon: Skatter i leirkar
Uansett hvordan fortiden din har vært, så har Gud en fan-
tastisk framtid for deg. Selv om du er blitt misbrukt, har 
mislyktes eller støtt på hindringer, så kan du få erfare virke-
lig glede og frihet når du overgir deg i pottemakerens hånd. 
I denne boken får du møte menn og kvinner som seiret over 
ettervirkningene av fattigdom, prøvelser, vanskeligheter og 
motstand. Det som var knust ble gjort helt igjen.
Claudio Freidzon er grunnlegger og pastor for Iglesia Rey 
de Reyes (menigheten til Kongenes konge) i Buenos Aires 
i argentina. Han har også skrevet boken «Hellige Ånd, jeg 
tørster etter deg».

Maxine Hancock: «Mot et fullverdig liv» 
Boken tar for seg incestproblematikken på en omfattende 
og grundig måte. Forfatterne beskriver offerets, overgripe-
rens og morens situasjon gjennom kunnskap fra personlige 
intervjuer og gjennomgang av forskningsliteratur innenfor 
psykiatri, sosiologi og sjelesorg, Det tilbys ingen lettvinte 
løsninger. Forfatterne peker på hvordan innsats fra mennes-
ker tilknyttet kirke, støttesenter mot incest og psykolog/psy-
kiater kan hjelpe incestoffere mot et fullverdig liv.



Bibelens skapelsesberetning i 1.Mos.1.kapittel
I begynnelsen skapte Gud himmelen og 
jorden.  2 Jorden var øde og tom, og mørke 
lå over havdypet. Men Guds Ånd svevet 
over vannet.  3 Da sa Gud: «Det bli lys!» 
Og det ble lys.  4 Gud så at lyset var godt, 
og han skilte lyset fra mørket.  5 Gud kalte 
lyset dag, og mørket kalte han natt. Og det 
ble kveld, og det ble morgen, første dag. 
6 Gud sa: «Det skal bli en hvelving midt i 
vannet, og den skal skille vann fra vann!» 
Og det ble slik.  7 Gud gjorde himmel-
hvelvingen og skilte vannet som er under 
hvelvingen, fra vannet som er over den.  8 
Gud kalte hvelvingen himmel. Og det ble 
kveld, og det ble morgen, andre dag.9 Gud 
sa: «Vannet under himmelen skal samle 
seg på ett sted, så det faste land kommer 
til syne!» Og det ble slik. 10 Gud kalte det 
faste land for jord, og vannmassen kalte 
han hav. Og Gud så at det var godt. 11 Da 
sa Gud: «Jorden skal la grønne vekster gro 
fram, planter som setter frø, og trær som 
bærer alle slags frukt med frø i, på jorden!» 
Og det ble slik. 12 Jorden bar fram grønne 
vekster, planter som setter frø, og trær som 
bærer frukt med frø i, hvert etter sitt slag. 
Og Gud så at det var godt. 13 Og det ble 
kveld, og det ble morgen, tredje dag.14 Gud 
sa: «Det skal bli lys på himmelhvelvingen. 
De skal skille mellom dag og natt og være 
merker som fastsetter høytider, dager og år. 
15 De skal skinne på hvelvingen og lyse 
ut over jorden.» Og det ble slik. 16 Gud 
skapte de to store lysene, det største til å 
råde om dagen og det minste til å råde om 
natten, og stjernene. 17 Gud satte dem på 
himmelhvelvingen til å lyse ut over jorden, 
18 til å råde om dagen og natten og til å 
skille lyset fra mørket. Og Gud så at det 
var godt. 19 Og det ble kveld, og det ble 

morgen, fjerde dag.  20 Gud sa: «I vannet 
skal det myldre av liv, og fugler skal fly 
over jorden, under himmelhvelvingen.» 21 
Og Gud skapte de store sjødyrene og alt liv 
som det yrer og kryr av i vannet, hvert etter 
sitt slag, og alle dyr som har vinger til å fly 
med, hvert etter sitt slag. Og Gud så at det 
var godt. 22 Han velsignet dem og sa: «Dere 
skal være fruktbare og formere dere og fylle 
vannet i havet, og fuglene skal formere seg 
på jorden!» 23 Og det ble kveld, og det ble 
morgen, femte dag. 24 Gud sa: «Jorden skal 
la alle slags levende skapninger gå fram, fe, 
kryp og ville dyr, hvert etter sitt slag.» Og 
det ble slik. 25 Gud skapte alle slags ville 
dyr og alle slags fe og krypet på marken 
av alle slag. Og Gud så at det var godt. 
26 Da sa Gud: «La oss skape mennesker i 
vårt bilde, som et avbilde av oss! De skal 
råde over fiskene i havet og fuglene under 
himmelen, over feet og alle ville dyr og alt 
krypet som det kryr av på jorden.» 27 Og 
Gud skapte mennesket i sitt bilde, i Guds 
bilde skapte han det, til mann og kvinne 
skapte han dem. 28 Gud velsignet dem og sa 
til dem: «Vær fruktbare og bli mange, fyll 
jorden og legg den under dere! Dere skal 
råde over fiskene i havet og fuglene under 
himmelen og alle dyr som det kryr av på 
jorden!» 29 Og Gud sa: «Se, jeg gir dere 
alle planter som setter frø, så mange som 
det finnes på hele jorden, og alle trær som 
bærer frukt med frø i. De skal være til føde 
for dere. 30 Og til alle dyr på jorden og alle 
fugler under himmelen og alt som kryper 
på jorden, alt som har livsånde i seg, gir jeg 
alle grønne planter til føde.» Og det ble slik. 
31 Gud så på alt det han hadde gjort, og se, 
det var overmåte godt. Og det ble kveld, og 
det ble morgen, sjette dag.

Skulle du ikke tolke skapelsesberetningen som jeg gjør, eller forstå Bibelens 
historie om hvordan livet ble til, så er det ikke noen absolutt betingelse for frelse 
og kontakt med Guds kjærlighet. Bibelen sier ikke, at de som tror på 1 Mosebok 
kap. 1 og 2 «skal bli frelst» – men at de som tror på Jesus, Guds Sønn og frelser, 
skal bli frelst. 



(Knut Sørsdal) Har Fredsprosessen i 
Midt-Østen ført til fred mellom jøder 
og arabere? Enhver som har litt gang-
syn må se at denne prosessen har ført til 
større spenning i området. Man trenger 
heller ikke være profet for å forstå at 
denne spenningen kan utløse en ny krig 
når som helst.
At jøder skal gi fra seg land for fred 
er helt urimelig og irrelevant for den 
militære situasjonen i Midtøsten. Som 
kartet over viser er den muslimske 
dominansen i området fullstendig over-
legen den jødiske staten og araberne 
trenger ikke mer land. I tillegg har 
muslimene sterk innflytelse i Europa, 
Russland og i flere andre områder i 
verden. Hva skal de med mer land?
«Land for fred» - politikken er bare et 
triks. Sannheten er at muslimene øn-
sker å svekke den jødiske staten, Israel, 
for så å starte opp en ny krig. Vi må 
ikke være blinde for den opprustning 
som nå skjer i Egypt og den storstilte 
smuglingen av våpen til Gaza som 
skjer gjennom Sinai. I tillegg forsøker 
Iran å skaffe seg atomvåpen og deres 
leder har ved flere anledninger truet 
Israel.
Den israelske regjering har etter press 
fra araberne og verdenssamfunnet 
nå trukket seg ut av Gaza og det er 
meningen at flere bosettinger i Judea 

Hvordan er si-
tuasjonen mellom 
jøder og arabere i 
dag. Kartet  viser 
en liten jødisk stat 
mellom muslime-
ne og arabernes 
enorme områder i 
regionen.

og Samaria skal  opphøre. Dette 
vil føre til at det vil bli forbudt for 
jøder å oppholde seg i deler av deres 
historiske kjerneområder.
Etterhvert som presset på de jødiske 
grensene øker og etterhvert som 
araberne sikter seg inn mot å ta Jeru-
salem, vil jødene kunne ønske å slå 
tilbake. De har ikke noe valg, fordi 
hele tanken om en jødisk stat vil 
bli truet - og dermed også jødenes 
eksistens. Da vil vi få konfrontasjon 
mellom jøder og arabere som vil 
kunne føre til krigshandlinger.
I denne situasjon som vi nå ser vil 
jødene være fullstendig underlegne 
det arabiske trykket og vi vil kunne 
se likheter mellom Hitlers interne-
ring av jødene i Tyskland og ara-
bernes handlinger overfor jødene. 
Men det vil være en forskjell. Mens 
jødene ikke forsvarte seg mot Nazis-
men og gasskamrene vil de denne 
gang forsvare seg med alle midler de 
har tilgjengelig. De har heller aldri 
tapt en krig mot araberne. De setter 
sin lit til Gud, om å få sikre grenser 
i et område som ikke er stort større 
enn Hedmark fylke.
 
Les mer på http://www.bki.no/is-
rael

Går vi mot en ny krig i Israel?
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«Land for fred» er kjernen i «fredspro-
sessen»  mellom Israel og sine arabiske 
naboer. Kravet er at lille Israel vil gi fra 
seg den enste ting den mangler, land, 
til araberne som har 650 ganger større 
territorium. Til gjengjeld forventes ara-
berne, som siden 1947 prøver å utslette 
Israel og kriger mot hverandre, å gi Israel 
det araberne ikke har selv mellom seg 
selv: Fred.
«Land for fred» ble også krevd av tyran-
niet Nazi-Tyskland i 1938 , som en del av 
Hitlers strategi for å erobre hele Europa, 
bit for bit. De vestlige land England og 
Frankrike solgte Tsjekkoslovakia til 
Hitler for det Chamberlain kalte: «Fred 
i vår tid». Vi husker hva slags «fred» 
det ble og vi bestemte oss for at vi ikke 
skulle la historien gjenta seg, først med 
Israel og så med resten av Verden. PLOs 
Faseplan fra 1974 skjuler ikke hva ara-
berne mener.
I dag er det en omfattende propaganda-
preget kritikk av den jødiske staten 
Israel, også i Norge. Vi er positive til 
kritikk, så lenge den er balansert og ikke 
diskriminerende. Slik kritikk av Israel 
som vi opplever nører opp under jødehat 
(antisemittisme).
«Delte meninger»: Mens folk som støtter 
Israel er forvirret og splittet i deres syn 
på «Fredsprosessen» og (1938-forme-
len av) «Land for fred,» er det enighet 
på den andre siden: Alle som kritiserer 
Israel i større grad enn de støtter staten 
som uttaler seg om saken, støtter «Freds-
prosessen», så lenge det er mer press på 
jødene til å gi araberne enda mer land.
Lille Israel anklages for nazilignende 
imperialisme. Derimot forsvares araber-
ne, som kom ut fra sitt opprinelige land, 
Arabia, og okkuperte hele Midtøsten. 
Jødene har bestandig vært anklagd for 
å være ansvarlige for Verdens største 
problemer, også i Norge. Slike anklager 

har tidligere motivert mengden i mange 
land til å støtte Nazi-Tysklands initiativ. 
Historien gir oss ikke mulighet til å 
være optimister.
Jødene lever under stadig sterkere an-
grep. De er først og fremst rettet mot 
verdens eneste jødiske stat, Israel, men 
jøder over hele verden, Norge inkludert, 
blir angrepet, fysisk og verbalt.
Israel, som eneste demokrati i Midt-
østen, fører en kamp for å overleve, 
omringet av arabisk- muslimske dik-
taturer. Den jødiske urbefolkningen er 
den eneste ikke-muslimske minoritet 
som fortsatt eksisterer og er uavhengig 
i Midtøsten. De samme krefter som 
massakrerte Libanons kristne og flere 
minoriteter i Midtøsten bruker sin olje 
og politiske makt for å utslette Israel.
Det vestlige demokratiet Israel har rett 
til å overleve og derfor til å forsvare seg 
mot tyrannier som bruker internasjonal 
terrorisme. Det samme gjør norske 
militære som en del av de alliertes op-
perasjoner i Afghanistan.
Det er ditt og mitt ansvar å hindre et 
nytt Holocaust, som denne gang kan 
utrydde den resten av jøder som Hitler 
ikke klarte å utrydde. Støtte til jødene 
går ikke på bekostning av araberne. 
Tvert om. De som terroriserer jødene 
undertrykker også kristne og muslimer 
i Midtøsten. Hjelp dem alle å overleve 
tyranniet.
«Fredsprosessen» skal etter planen 
foregå via «Veikartet for fred», men 
kan føre til et nytt Holocaust 

Mer info om jødenes situasjon i Midt-
Østen og om den politiske utviklingen 
i Midt-Østen kan du få på Norsk Israel-
senters webside: 

http://www.norskisraelsenter.no

Land for fred



Bøker fra BKI internett-shop tilgjengelig for alle

Bok 22 Bønneevangelisering  
I denne boka gir Ed Silvoso oss en praktisk plan i hvordan 
du kan forandre det åndelige klimaet på hjemstedet ditt. 
Boka har mange oppmuntrende vitnesbyrd. Bønneevange-
lisering. Dette er et begrep som Ed Silvoso bruker i denne 
boka. Med dette mener han strategisk bønn for de ufrelste. 
Boka er bygd på utprøvde strategier. Boken er blitt brukt av 
mange ledere både i Oslo og Bergen og andre byer i landet. 
Dette er den boken som ligger nærmest opp til BKI”s kurs i 
Bønne-evangelisering ved Universitetet i Oslo - og har vært 
grunnboken i kurset sammen med video-leksjonene.

Bok 20 For at ingen skal gå fortapt  
Dette er ei bok som det lenge har vært et ønske om å få på 
norsk, og nå er den her. Bønneevangelisering. Dette er et be-
grep som Ed Silvoso bruker i denne boka. Med dette mener han 
strategisk bønn for de ufrelste. Boka er inspirerende, men den 
er også farlig hvis du ikke ønsker forandring i byen din.  
Det var denne boken som gjorde Ed Silvoso kjent over hele 
verden og som - sammen med boken over - er grunnbok i 
vårt kurs ved Universitetet i Oslo.

Bok 13 Veien til full kraft.  
Dr. R.A.Torrey, den verdenskjente forkynner og sjelesørger, 
har beriket verden med flere populære bøker. En av dem er 
veien til full kraft som nå er kommet i nytt opplag. Boken 
er enkel og rett på sak, og har noe å gi enhver som søker et 
dypere liv. Innholdoversikter har disse titler:

Kraften i Guds ord   Kraften i Kristi blod  
Kraften i Den Hellige Ånd   Kraften i bønnen  
Kraften i et helt overlatt liv

Bok 34 Jesus gjør under.  
Dr. Norvald Yri spør i denne boken: FInnes det sannheter 
som står fast i tusenvis av år - har vi noen som helst rett til 
å si at vi har adgang til Den Store Sannheten? I denne bo-
ken blir sannheten om Jesus Kristus, Guds Sønn satt frem. 
Sentrale emner fra de tre første evangelier står i fokus. Har 
nytestamentlig teologi svar på spørsmålet om den historisk 
Jesus. Norvald Yri er kjent fra mange TV-program på kristen 
lokal-TV i Norge og er kjent som en bibeltro forkynner.

Du kan få bøker tilsendt ved å skrive riktig nummer på boken på gario 
inne i bladet når du sender en gave



 

 

Med mange etniske grupper i Filadelfia, 
Oslo - online med hele verden

Idag er Filadelfiamenigheten i Oslo 
en flerkulturell menighet. Man har 
grupper med iranere, afrikanere 
innvandrere fra Etiopia og mange 
andre. Etniske nordmenn står idag 
frem som et tillegg til den store ak-

tiviteten som foregår i menigheten 
hver dag fordi innvandrergruppene 
er så aktive. Men man finner også 
stor aktivitet blant de etablerte 
medlemmer og de som er vokst 
opp der. I Filadelfia har man sær-
lig et ungdomsmiljø som er meget 
aktivt og er blitt kjent gjennom to 
CD-utgivelser og mange konserter. 
De har også en egen web-side. 
http://www.ungfila.no som er et 
tillegg til menighetens egen web: 
http://www.filadelfia.no

To av me-
nighetens 
web-sider 
som har 
mange be-
søk fra hele 
verden

http://www.ungfila.no                               http://www.filadelfia.no

UngFila med ny CD

Du kan kjøpe CD”en på internett fra Ungfila eller i Rex bokhandel (se 

Ungdommene i menigheten har nettopp sunget inn en ny CD «Highets of the 
high». Den kommer både på CD og DVD og det er til og med utgitt et notehefte. 
Ungfilas egne lovsangledere og musikere synger og spiller på plata.

CD”en ble 
utgitt på en stor 
release-kon-
sert der 1400 
ungdommer 
lovsang Gud 
sammen med 
Ungfila Live.



Ved adresseendring:
RETUR: BKI,
Nordregt. 20
0551 OSLO

BKI-Nytt gir deg informasjon om  det kristne TV og 
internett-arbeidet både i Norge og i verden.
Bladet forteller også om et vekkelse og evangeli-
seringsarbeid som skjer i Norge og internasjonalt. 
Bladet er knyttet til et miljø ved Universitetet i Oslo 
og et menighetsarbeid i Oslo sentrum. Det forsøkes 
å utgis seks ganger pr. år.

Abonner på BKI-Nytt

BKI-Nytt på internett Send en mail til knutso@online.no og oppgi navn og 
adresse så sender vi deg bladet. Du kan også gå inn 
på BKI på nettet og lese artikler fra bladet, legge inn 
meldinger og  egne artikler. Du finner også oversikt 
over bibelkurs og mye mer.

Kristen TV 24 timer i døg-
På internett kan du se TV når du vil dersom du har 
en bredbåndslinje. BKI har linker og oversikt over 
all kristen TV på internett. Du kan også legge opp 
link til BKI for dine egne TV-program dersom du 
har lagret dem på en web-server.

http://bki.no

http://livsglede.tk

Livsglede har hverdagshistorier, spennende historier, 
trosbyggende historier, bladet du kan gi til dine ven-
ner og naboer.
Som ny abonnent er du sikret 11 nummer i året.
Årsabonnement kun kr.295,- (147,50 pr. halvår)

Abonner på Livsglede


